



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE

KLASA: UP/I-352-03/23-05/97

URBROJ: 517-10-2-3-23-2

Zagreb, 07. kolovoza 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, OIB 19370100881, temeljem članka 48. stavaka 6., 7. i 8. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode povodom zahtjeva trgovačkog društva „FARMA PLAVNIK“ d.o.o., OIB 66844700138, J. Pupačića 6., 51500 Krk, nositelja izrade Programa uzgoja divljači za državno lovište – uzgajalište divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2023. do 31. ožujka 2033. godine, a podnesenog putem izrađivača Plana trgovačkog društva „ANEMONA NATURA“ d.o.o., OIB 40678754626, Matije Jurja Šporera 20, 47000 Karlovac, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Programa uzgoja divljači za državno lovište – uzgajalište divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2023. do 31. ožujka 2033. godine, nakon provedenog postupka donosi

R J E Š E N J E

- I. Da je za Program uzgoja divljači za državno lovište – uzgajalište divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2023. do 31. ožujka 2033. godine obvezna provedba postupka Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite i očuvanja strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže, izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. U zoni radijusa 100 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
 2. Ukoliko na lovnogospodarskim i/ili lovnotehničkim objektima šišmiši osnuju koloniju i/ili ptice gnijezda nije dopušteno njihovo uznemiravanje;
 3. Kod održavanja postojećih i/ili izgradnje novih lovnogospodarskih i/ili lovnotehničkih objekata koristiti isključivo prirodne materijale i ne koristiti sredstva štetna za toplokrvne životinje;
 4. Nije dopuštena sjetva/sadnja invazivnih stranih biljnih vrsta;
 5. Nije dopuštena sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih i šumskih kultura (remiza) na površinama šumskih čistina (šumsko neobraslo zemljište) i na području ugroženih i rijetkih stanišnih tipova (livade/travnjaci/pašnjaci);

6. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <https://arcg.is/1CbK98>;
7. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na upit na zavod@mingor.hr) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni Obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode.

III. Ovo rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 10. srpnja 2023. godine od strane trgovačkog društva „ANEMONA NATURA“ d.o.o., Matije Jurja Šporera 20, 47000 Karlovac, izrađivača Programa uzgoja divljači za državno lovište – uzgajalište divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2023. do 31. ožujka 2033. godine (dalje u tekstu: Plan), zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana te pripadajući kartografski prikazi (u digitalnom obliku). Uz zahtjev je u tiskanom i digitalnom obliku priložen nacrt Plana.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je trgovačko društvo „FARMA PLAVNIK“ d.o.o., J. Pupačića 6., 51500 Krk.

Obuhvat Plana odnosi se na površine državnog lovišta – uzgajališta divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ površine 864 ha od čega je sveukupne lovne površine 863 ha (šumsko zemljište 150 ha i poljoprivredno zemljište 713 ha). Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2023. do 31. ožujka 2033. godine (10 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 99/18, 32/19, 32/20) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova. Program uzgoja divljači je planski akt kojim se uređuje gospodarenje, uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači u uzgajalištima divljači za razdoblje od deset lovnih godina, a temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu – uzgajalištu divljači i na broju divljači koji se može uzgajati u lovištu – uzgajalištu divljači.

Prema Planu, „Osnovna namjena državnog lovišta - uzgajališta divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ je uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači za vlastite potrebe putem lova lovoovlaštenika, uz očuvanje biološke raznolikosti čitavog područja, očuvanje i unaprjeđivanje staništa te zaštita čovjekove okoline. Ostale (sporedne) vrste divljači, a to je sva ostala divljač koja u lovištu - uzgajalištu obitava stalno ili povremeno, u prvom redu će se zaštićivati sukladno Zakonu o lovstvu i Zakonu o zaštiti prirode, a loviti i koristiti ovisno o brojnom stanju populacije i propisu Programa uzgoja divljači, vodeći računa da se ne naruši stabilnost populacije kao i međusobni odnosi između vrsta. Lovište - uzgajalište je namijenjeno za prirodni i kombinirani uzgoj krupne i sitne divljači, normalno razvijene, zdrave i otporne divljači, za zaštitu divljači i životinjskih vrsta koje u njemu obitavaju ili kroz njega prolaze i za korištenje divljači u cilju postizanja gospodarskog učinka. Osnovna zadaća je uzgojiti proizvodne populacije divljači s obzirom na uvjete staništa, određeni stupanj intenzivnosti lovnog gospodarenja i snošljivosti šteta od divljači na šumskim površinama, a koje uz

gospodarsku funkciju imaju i funkciju zaštite i očuvanja biološke i ekološke ravnoteže prirodnih staništa divljači, te održavanja biološke raznolikosti genofonda autohtonih vrsta. Namjena lovišta - uzgajališta je u prirodnom, otvorenom prostoru obavljati uzgoj, zaštitu, lov i korištenje zdrave, otporne i normalno razvijene divljači. Navedeno se planira i sa svim ostalim (sporednim) stalnim, sezonskim, povremenim i prolaznim vrstama divljači. Cilj lovnog gospodarenja s divljači u lovištu - uzgajalištu je razmnožavanje zdravih populacija krupne i sitne divljači, uz prirodan i kombinirani način uzgoja i u optimalnom broju te korištenje divljači za potrebe lovoovlaštenika, uz očuvanje prirodnog odnosa između vrsta i njihovog staništa. Cilj gospodarenja usklađen je sa Zakonom o zaštiti prirode na način da se planiraju matični fondovi prirodne gustoće i strukture, uz provedbu gospodarskih mjera koje neće remetiti prirodan način života, rasta i razvoja vrsta, a osigurati će biološku raznolikost ovog lovišta - uzgajališta, odnosno područja. Cilj lovnog gospodarenja je uzgoj zdrave i otporne divljači koja u lovištu - uzgajalištu prirodno obitava vodeći računa da se osigura stabilnost stanišnih uvjeta te stabilnost genofonda. Pod ovim se podrazumijeva provedba mjera u zaštiti divljači, mjera izlaganja hrane divljači, uređivanje staništa odnosno lovišta - uzgajališta, zaštita šuma i šumskih kultura, te održavanje propisanog brojnog stanja divljači. Program uzgoja divljači, osim funkcije zaštite i očuvanja biološke i ekološke ravnoteže prirodnih staništa divljači, ima za cilj osigurati potrajno korištenje prava lova divljači te održavanje biološke raznolikosti genofonda divljači i ostalih životinjskih vrsta. Programom uzgoja divljači propisuje se cilj lovnog gospodarenja za svaku vrstu divljači posebno, a brojno stanje divljači i struktura populacije pojedine vrste divljači koja se uzgaja, odnosno može uzgajati u lovištu - uzgajalištu, mora se postići u roku utvrđenom Programom uzgoja divljači, koji ne može biti duži od deset godina za krupnu divljač i pet godina za sitnu divljač. Planiranje odstrjela divljači mora biti u skladu s brojnim stanjem, dobnom i spolnom strukturom divljači u lovištu - uzgajalištu i potrebama za opstanak ostalih životinjskih vrsta. Cilj gospodarenja s divljači je u lovištu - uzgajalištu uzgojiti i održati populacije jelena lopatara u broju koji će osigurati prirodno uklapanje populacije u sklop životne sredine otoka i biološku i ekonomsku kvalitetu pripadnika populacije uz ostvarivanje određenog ekonomskog efekta za ovlaštenika prava lova. Na otoku se povremeno može pojaviti svinja divlja i muflon. U lovnoj godini kada se evidentira prisutnost tih vrsta divljači planirat će se i njeno izlučenje, uz prethodno odobrenje nadležnog ministarstva. Državno lovište-uzgajalište divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ ima za cilj prirodni uzgoj divljači te u što kraćem vremenu podići i uzgojiti mogući broj zdrave i kvalitetne trofejne divljači jelena lopatara korištenjem prirodnih potencijala staništa i drugih mjera uzgoja u skladu s biološkim osobinama divljači.“

Glavna vrsta divljači kojom će se Planom gospodariti je jelen lopatar (*Dama dama*). Osim navedene glavne vrste Planom je planirano i gospodarenje sa ostalim (sporednim) stalnim vrstama divljači: zec obični (*Lepus europaeus*), kunić divlji (*Oryctolagus cuniculus*) i jarebica kamenjarka grivna (*Alectoris graeca*) te sezonskim, povremenim i prolaznim vrstama divljači: muflon (*Ovis aries musimon*), svinja divlja (*Sus scrofa*), prepelica pućpura (*Coturnix coturnix*) i šumska šljuka (*Scolopax rusticola*).

Unutar obuhvata Plana nalaze se 3 hranilišta za krupnu divljač, 5 pojilišta i 6 čeka.

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta; prihrana divljači; održavanje postojećih i po potrebi izgradnja novih lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata; rad lovočuvarske i ostalih službi ovlaštenika prava lova; lov divljači (pojedinačni i skupni lov); unos (ispuštanje) divljači iz umjetnog uzgoja; provedba „mjera uređivanja lovišta – uzgajališta divljači“, „mjera zaštite divljači“ i „mjera očuvanja i poboljšanja staništa te sprječavanja šteta od divljači“.

Unutar obuhvata Plana ne nalaze se zaštićena područja proglašena temeljem Zakona o zaštiti prirode.

Unutar obuhvata Plana nalazi se jedno područje ekološke mreže (u potpunosti obuhvaća lovište – uzgajalište divljači) proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih

ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže – Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000033 Kvarnerski otoci. Granično s obuhvatom Plana nalazi se Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR3000016 Podmorje Plavnika i Kormata.

Područje ekološke mreže HR3000016 Podmorje Plavnika i Kormata ne sadrži ciljne vrste, a obuhvaća jedno ciljno stanište – Grebeni 1170.

Područje ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci sadrži sljedeće ciljne vrste ptica: vodomar (*Alcedo atthis*), jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*), primorska trepteljka (*Anthus campestris*), suri orao (*Aquila chrysaetos*), bukavac (*Botarus stellaris*), ušara (*Bubo bubo*), ćukavica (*Burhinus oediconemus*), kratkoprsta ševa (*Calandrella brachydactyla*), leganj (*Caprimulgus europaeus*), zmijar (*Circaetus gallicus*), eja strnjarica (*Circus cyaneus*), crna žuna (*Dryocopus martius*), mala bijela čaplja (*Egretta garzetta*), mali sokol (*Falco columbarius*), bjelonokta vjetruša (*Falco naumanni*), sivi sokol (*Falco peregrinus*), crvenonoga vjetruša (*Falco vespertinus*), crnogri plijenor (*Gavia arctica*), ždral (*Grus grus*), bjeloglavi sup (*Gyps fulvus*), čapljica voljak (*Ixobrychus minutus*), rusi svračak (*Lanius collurio*), sivi svračak (*Lanius minor*), ševa krunica (*Lullula arborea*), mala šljuka (*Lymnocyptes minimus*), škanjac osaš (*Pernis apivorus*), morski vranac (*Phalacrocorax aristotelis desmarestii*), siva štijoka (*Porzana parva*), riđa štijoka (*Porzana porzana*), mala čigra (*Sterna albifrons*), crvenokljuna čigra (*Sterna hirundo*) i dugokljuna čigra (*Sterna sandvicensis*). Navedene vrste ptica su ciljne kao gnijezdeće i/ili preletničke i/ili kao zimujuće populacije, a osim njih ciljna vrsta je i kokošica (*Rallus aquaticus*) i to kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija ptica.

Vrsta koja se nalazi na popisu divljači (sukladno Zakonu o lovstvu) te se njome i gospodari temeljem Plana, a ujedno je i ciljna vrsta područja ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci i to kao gnjezdarica je jarebica kamenjarka (*Alectoris graeca*).

U Planu je jarebica kamenjarka grivna (*Alectoris graeca*) svrstana u ostale (sporedne) stalne vrste divljači te je navedeno da je njezino trenutno brojno stanje (svedeno na 01. travnja 2023. godine) na području lovišta – uzgajališta divljači 15 jedinki. Planom je određen matični fond od 20 jedinki sa godišnjem prirastom od 14 jedinki, odnosno gospodarskim kapacitetom od 34 jedinke i biološkim minimumom od 10 jedinki. Izrađivač Plana navodi da je jarebica kamenjarka grivna (*Alectoris graeca*) trenutačno na biološkom minimumu te da se lovoovlašteniku nalaže praćenje i upisivanje brojnog stanja, a ako se utvrdi povećanje broja na propisani matični fond od 20 jedinki smije se odstreljivati do visine propisanog prirasta od 14 jedinki. Također, propisana je i mogućnost ispuštanja jedinki iz umjetnog uzgoja.

U Planu je naveden cijeli niz proturječnosti, manjkavosti i netočnih tvrdnji i navoda (npr.: da se unutar granica obuhvata Plana ne nalaze područja ekološke mreže; nepotpun popis ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci; nema podataka o dosadašnjem gospodarenju sa jarebicom kamenjarkom; za jarebicu kamenjarku nigdje nije određena lovnoproduktivna površina pa nije jasno na temelju čega je određeni matični fond i prirast, a samim time i biološki minimum; navedeno je da je biološki minimum jarebice kamenjarke na području obuhvata Plana 10 jedinki te da je trenutno brojno stanje ispod biološkog minimuma, a iznosi 15 jedinki; navedena su različita brojna stanja pojedinih vrsta divljači svedena na 01. travnja 2023. godine; upitno propisano gospodarenje sa stranom (alohtonom) vrstom divljači jelen lopatar i određivanje lovnoproduktivne površine za istu obzirom na navedeno u PUD-1 obrazcu i dr.).

Na području i u neposrednoj blizini državnog lovišta – uzgajališta divljači broj: VIII/16 – „PLAVNIK“ evidentirane su i brojne nelovne vrste ptica koje su ujedno i ciljne vrste područja ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci, ali i one koje nisu ciljne vrste navedenog područja ekološke mreže, ali su strogo zaštićene Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, br. 144/13, 73/16). Raznolikost staništa pruža mogućnost gnijezđenja, zimovanja i selidbenih odmaranja brojnim vrstama ptica te je kao takvo područje lovišta – uzgajališta divljači važno kao gnjezdilište, zimovališta i obitavališta značajnog broja ptičjih

vrsta. Također, potrebno je napomenuti da se radi o zatvorenom i iznimno osjetljivom otočkom ekosustavu.

Nadalje, obavljanje lovnih aktivnosti može negativno utjecati i na populacije ostalih (nelovnih) ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže HR1000033 Kvarnerski otoci te ostalih strogo zaštićenih vrsta ptica prisutnih na području lovišta – uzgajališta divljači, u smislu utjecaja posrednog stradavanja, kao i uznemiravanja.

Slijedom ranije navedenog, odnosno analizom mogućih utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže utvrđeno je da u Planu nije na primjeren način sagledan utjecaj zahvata i aktivnosti na područja ekološke mreže i da se obzirom na obilježja zahvata i aktivnosti planiranih Planom Prethodnom ocjenom ne može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja zahvata i aktivnosti propisanih Planom na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i da je potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U postupku glavne ocjene potrebno je razmotriti utjecaj zahvata i aktivnosti planiranih Planom na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, odnosno dati prijedloge primjerenih mjera ublažavanja (ukoliko one postoje) kako bi se izbjegli i/ili umanjili značajni negativni utjecaji te dati prijedloge programa praćenja stanja.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, broj 80/2013, 153/2013, 78/2015, 12/2018) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 6. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo ne može isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je obvezna provedba Glavne ocjene.

Članak 48. stavak 7. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. „FARMA PLAVNIK“ d.o.o., J. Pupačića 6., 51 500 Kik (R s povratnicom)
2. „ANEMONA NATURA“ d.o.o., Matije Jurja Šporera 20, 47 000 Karlovac (R s povratnicom)